

2019 年

1月

1日 6时36分，编组46辆，装载法国红酒、德国啤酒、机械配件等产品的列车安全抵达汉西车务段吴家山站。这是2019年抵达该站的首趟返程中欧（武汉）班列，也是抵达武汉的第75003次中欧（武汉）班列。

2日 东西湖区启动全区第四次经济普查入户仪式。此次普查历时4个月。从2019年1月1日起，全区800余名普查人员深入到机关事业单位、企业和个体工商户进行普查登记工作。

6日 市长周先旺参加东西湖区、汉阳区、汉南区代表团联团审议，共同审议武汉市《政府工作报告》，听取代表对武汉高质量发展的建议和意见。

7日 东西湖区环卫车辆交接仪式在区城管委环卫车辆停保场举行。由区委、区政府投资1738.8万元购买的44台环卫车正式交付给10个街道办事处。

11日 东西湖区启动寒假市级慕课在线学习和区级“悦读星愿”阅读活动。这个平台将整个武汉市优质教师的中考高考课程录制成10—20分钟的微课，辅助学生学习，丰富学生的假期，拓展学生的学习方式。

12日 东西湖区综保区的武汉自贸城试营业。武汉市民在家门口就能买到来自10多个国家的近万种进口爆款商品。

19—24日 2019年湖北职业农民节系列活动在东西湖区举办。

2月

20日 临空港开发区与上海阑途信息技术有限公司签约，途虎养车全国第二总部及生产运营中心项目落户该区。

22日 东西湖区首支律师行业巾帼志愿者服务队授旗仪式在区公共法律服务中心举行。服务队成员包括全区8家律师事务所的12名女律师。服务队成立后，将承办法律公益援助案件，开展进社区、进村队、进企业、进校园等法律活动。

28日 《武汉市东西湖区机构改革方案》公布，该区共设置10个区委机构（含纪检监察机关1个，工作机关9个）和24个区政府工作部门。4月4日，东西湖区召开区委机构编制委员会，出台相关涉改机构“三定”规定，全区机构改革任务按照中央、省委、市委要求如期顺利完成。

△临空港开发区举行“兵兵文明号”志愿服务大巴发车仪式暨武汉临空港学雷锋主题活动。奥运冠军、武汉军运会地方形象大使杨威现场助阵。

3月

1日 东西湖区行政审批局为湖北五一实业有限公司颁发新版纸质和电子营业执照，这是该区首张新版营业执照，此后各类市场主体都可以在网上办理。

△东西湖区与蔡甸、黄陂、硚口、汉阳四区联合开展2019年春季禁渔联合执法行动，正式启动长江流域春季禁渔期。春季禁渔从3月1日开始，到6月30日结束，历时四个月。

△军运会武汉规模最大新建场馆——五环体育中心首次亮相，拉开中超联赛武汉主场赛程帷幕。

4日 临空港开发区从江岸区接过全市“美丽晾晒”活动文明接力旗，成为“精致武汉·美丽晾晒”文明接力活动的第二站。

9日 2019中国·武汉速度赛马公开赛年度开锣赛在武汉东方马城正式开跑。本次公开赛在3月9日至12月14日期间举行，共编排20个赛马日100场比赛。

△临空港开发区不动产交易、税收、登记“一网受理、一窗办结”业务窗口，将巡回走进新社区。

12日 临空港开发区举办主题为“汉味民风”迎春书画作品展，共有120幅作品展出，其中有书画作品98幅，摄影作品21幅。

15日 临空港开发区七大项目举行集中签约，总投资额达434.06亿元，国家网络安全人才与创新基地永久会址落地临空港。此次集中签约项目，包括投资62亿元的华夏世嘉室内主题乐园、投资60亿元的绿地国家乡村公园、投资50亿元的网安永久会址项目，投资30亿元的

万顺叫车全国总部项目，投资11亿元的徐工工程机械零部件生产基地项目，投资20亿元的文投国家网安基地文化融合创新综合体项目。

21日 东西湖区首家街道幸福食堂在金银湖街正式开业。60岁以上老人每月花费500元，就能吃上两餐三菜一汤的营养餐。

22日 中共中央台办、国务院台办副主任裴金佳一行来东西湖区调研海峡两岸青年创业基地及台资企业。

28日 数联铭品科技有限公司与东西湖区现代服务产业建设管理办签订协议，数字经济研究院华中分院及大数据产业园项目落户网安基地。

4月

2日 东西湖区召开全区农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作领导小组成员单位联席会议。会上，区政府办下发《东西湖区关于进一步加强全区农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作实施方案》和《关于调整农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作领导小组成员的通知》，传达区委、区政府关于开展农村留守、困境儿童自查整改工作的指示要求。

6日 东西湖区首届“东西湖之友”座谈会召开，48名来自不同领域的在外精英人士齐聚东西湖，共同考察参观东西湖区发展成果，为本区未来发展建言献策。

20日 国家网安基地建设指导委员会在临空港开发区组建成立，并召开第一次工作会议。省委副书记、市委书记马国强与中央网信办副主任刘烈宏座谈，市长周先旺等相关领导出席活动并讲话。

23日 区政府《印发东西湖区深化服务贸易创新发展试点工作实施方案的通知》。提出试点工作主要任务是建立健全服务贸易管理机制，加强服务业招商引资和对外开放，加强协调服务培育服贸市场主体，加强服务贸易发展模式探索创新，加强服务贸易政策落实，健全服务贸易统计体系，加强服务贸易企业监管与服务。明确服务贸易发展重点是巩固提升运输服务、建筑服务、服务外包等优势领域，培育发展网安大数据、国际维修和文化服务及会展经济等新兴领域，培育打造服务贸易特色发展区域。

29日 落户临空港开发区的220千伏京东方变电站正式送电投运，为京东方武汉厂区在今年底的投产提供稳定的动能基础。

4月

公交377路延长运营线路1.7公里，增设3个站点，填补金银湖附近区域的公交空白。

5月

1日—2日 武汉首届“Hanfans”星空花海电音节在武汉石榴红花世界景区举办。

8日 区人大常委会到区公安分局开展专题调研。调研组一行在五环体育中心体育馆安保指挥中心，听取军运会智慧安保建设情况汇报；在交警大队参观该队警体训练中心、风控中心、指挥中心，听取智慧交管、事故防降、排堵保畅、警务创新等方面情况汇报；在分局机关参观“8.10”跨国走私贩卖枪支弹药案件中缴获的部分枪支弹药，观摩“快反队”擒敌拳和对抗搏击演练，并实地了解合成作战中心运作情况。

17日 晚，由区委宣传部主办的讲述东西湖围垦建区历史的大型情景话剧《临空港之恋》首次在江滩大舞台上演。

21日 由区文化和旅游局，柏泉街办和湖北广播电视生活频道联合主办的非遗公益梦想秀走进柏泉古井风景社区，89岁高龄的市级非遗《柏泉传说》传承人黄子材、《杨氏镌刻》项目代表杨味冰、《武汉鱼拓》项目代表张恒、《武汉国漆精制技艺》传承人余继先走上舞台，为传承文化守护非遗发声。

△区妇幼保健院正式挂牌为湖北省妇幼保健院东西湖院区。

28日 协和东西湖医院从原址完成整体搬迁，在临空港大道上的新院区开门迎诊。

△东西湖区“两馆一中心”启用，区档案馆等部门单位搬迁至此办公。

6月

22日 继第10.5代TFT-LCD生产线后，京东方又一重大投资项目

——京东方（武汉）健康产业园项目，在武汉临空港开发区（东西湖区）开工。

26日 武汉人才创新创业服务中心（临空港）、临空港人力资源服务产业园、临空港人力资源服务协会、创业之家落户全国单体面积最大的艺术办公综合体——武汉客厅幕金文岸。

28日 武汉临空港开发区（东西湖区）举办九大项目集中签约仪式，项目总投资达539亿元。九个项目涉及芯片产业基金、芯片靶材制造、网络安全、新材料、现代医药、现代服务等行业。

29日 湖北省应城市在武汉临空港开发区（东西湖区）举行招商引资专题推介会暨项目集中签约仪式，推进汉孝一体化发展进程。

30日 金银湖市民文化体育活动中心暨东西湖区少儿业余体校开业。该中心是一座一万余平米的综合性体育健身场馆，场馆内设有游泳、羽毛球、篮球、乒乓球、台球和健身房等。

7月

1日 距离第七届世界军人运动会开幕109天，武汉临空港开发区（东西湖区）举办“聚迎盛会·力展新姿”千人誓师大会。

△金银湖市民文化体育活动中心游泳馆就正式对外开放。与此同时，在这里开设的暑期青少年游泳培训班也为广大的小朋友们提供了一个暑期的好去处。

9日 农业农村部科教司副司长汪学军一行到武汉临空港开发区（东西湖区）就农民培育工作展开专题调研。

10日 武汉汉欧国际物流有限公司与武汉临空港开发区（东西湖区）综合保税物流产业建设管理办公室共同举办“武汉法国葡萄酒保税仓”开仓仪式。

20日 百万校友资智回汉·国家网络安全基地专场活动在武汉举行。活动现场，国家网络安全人才与创新基地产业联盟揭牌，并签约一批招才引智、招商引资项目。

23日 武汉市2019年交通工程示范工地观摩会在武汉临空港开发区（东西湖区）S108武汉段府河大桥项目工地举行。

31日 总投资35亿元的武汉临空港开发区（东西湖区）首个田园

综合体项目在东山街开建。该项目将打造有机农业、文化旅游、田园康养和智慧园区四大版块主题。

8月

5日 湖北省人大常委会副主任周洪宇率部分在鄂全国人大代表到汉，专题调研国家网络安全人才与创新基地建设情况。

6日 由原将军路街卫生院“升级”迁建的东西湖区第二人民医院新院正式投入使用。该院位于将军路街将军一路交通便捷处，紧邻将军路街、常青花园、金银湖街三个片区，可为周边30万居民提供医疗服务。

7日 武汉临空港开发区（东西湖区）召开区安委会第八次扩大会议暨全区应急管理工作会议，会上成立“1委、1办、5个工作组、23个专委会”区级专项应急指挥部。

8日 2019年上半年区情通报会召开。上半年7项指标增幅或总量位列开发区第一，其中固定资产投资、社会消费品零售总额、服务业增加值3项指标增幅全市排名第一。

21日 网络安全行业的“达沃斯”——2019北京网络安全大会于国家会议中心开幕。全国唯一的国家网络安全人才与创新基地亮相大会专业展会，受到海内外网络安全和大数据企业的关注。

9月

5日 湖北省政协副主席马旭明带领部分省政协委员，到武汉临空港经济技术开发区（东西湖区）开展“感受新成就、奋进新时代”委员主题活动，走访调研该区重点企业建设运营情况。

5日 机场路高架工程主线高架部分正式通车，至此，机场路高架工程实现桥上、地面完全通车。

8日 武汉临空港经济技术开发区（东西湖区）举行“退役军人关爱基金”揭牌暨关爱退役军人“慈善一起捐”活动启动仪式。13家爱心单位和企业向新成立的东西湖区“退役军人关爱基金”现场捐

赠 116.1 万元。

13 日 东西湖郁金香主题公园金秋百花展开幕，武汉市民可近距离感受六万株花次第绽放的美景。

19 日 2019 年“黄鹤杯”网络安全人才与创新峰会在武汉临空港经济技术开发区（东西湖区）国家网络安全人才与创新基地开幕。

28 日~10 月 12 日 第二十一届“桃花奖”书画、摄影作品在东西湖区文化馆一楼展出，向广大市民展现新中国 70 周年的巨大变化和辉煌成就。

10 月

16 日 第七届世界军人运动会火炬传递活动武汉站在武汉东湖之滨举行。吴家山第三小学的校长张小平作为唯一的武汉临空港人，担任了第 96 棒火炬手。

18 日--27 日 第七届世界军人运动会在武汉举行。东西湖区在武汉五环体育中心承办了乒乓球、田径、水上救生三项赛事。共有来自世界 94 国家 996 名运动员参加三大项目比赛。经过比赛，共决出 65 金牌，其中中国队获得 26 金牌。

11 月

2 日 第 17 届“中国·武汉国际赛马节”在东西湖区东方马城国际赛马场开幕。

4 日 “不忘初心、牢记使命”主题教育湖北省委第一巡回指导组到东西湖区，就“不忘初心、牢记使命”主题教育情况进行调研指导。

△国家林业和草原局湿地管理司司长程良到东西湖区，对杜公湖国家湿地公园试点建设进行评估验收。

9 日 武汉临空港经济技术开发区与中安嘉诚 IDC（互联网数据

中心)项目签订项目投资协议,三年内可建成国内最大、国际一流的5A级数据中心。

13日 全国工商联副主席、党组成员鲁勇率全国工商联第八联系调研组第一小组到东西湖区调研和指导工作,并对该区民营经济发展予以肯定。

15日 武汉市第21届职业技能大赛网络安全技能大赛决赛,在位于武汉临空港经济技术开发区的国家网络安全人才与创新基地举行。来自全市各相关行业的40组选手围绕网络安全技能展开角逐。

19日 国内首个商业航天领域的专业化论坛——第五届中国(国际)商业航天高峰论坛在武汉临空港开幕。300余名专家参加论坛。论坛期间,还将举办百万校友资智回汉·国家航天产业基地专场活动,成立“武汉国家航天产业基地人才创新创业联盟”。

20日 武汉临空港开发区(东西湖区)“心”“新”相印助企专项行动之民营企业融资洽谈会上,临空港发布支持民营企业发展“工具书”——一站式集纳全区支持民营企业发展政策与服务事项,解决企业“东奔西走”难题。

23日 全国社区网络春晚“小康号”大巴车开进金银湖街道碧海花园社区,“奋斗新时代 梦圆小康年”2020全国社区网络春晚武汉首个专场正式上演。

28日 中国证监会审核通过良品铺子股份有限公司IPO申请。总部位于武汉临空港的零食行业巨头良品铺子,将在上交所主板上市登陆A股。

30日 武汉五环体育中心的游泳、篮球、羽毛球、乒乓球、足球五个全民健身项目同时对民众开放。这是该场馆在第七届世界军人运动会后,首次面向市民进行市场化运营,为周边居民群众健身带来便利。

12月

4日 武汉临空港开发区（东西湖区）第四届社会组织公益创投评选活动启动。初审入围的24个项目，通过新一轮的集中展示，最终评选出20个获奖项目，累计获50余万元资金支持。

8日 协和东西湖医院举办武汉临空港血管病介入治疗高峰论坛。全国知名介入医学专家，一同探讨血管病介入治疗的新进展。

13日 2019武汉市区级地震应急综合演练在三店学校举行。1500多名参演人员密切配合，12支应急救援队开展从教室疏散学生、医疗救援、现场监测、通讯恢复、疾控消毒和心理疏导等演习。

16日 湖北临空国际快件监管中心监管快件量正式突破100万票，平均每天有3000票跨境电商商品，从这里送至全国消费者手中。

27日 2019年武汉大数据峰会于国家网络安全人才与创新基地召开，300余家单位、500余名专家及相关从业人员参与国家大数据战略研讨。现场还发布了28项2019年武汉市大数据优秀应用场景。